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Урок Победы
    Внеклассное воспитательное мероприятие, посвященное Году памяти и славы в ознаменования 75–летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг
Форма проведения: внеклассное мероприятие
Цель: формирование патриотизма, воспитание чувства гордости за свою Родину и ее Вооруженные Силы, за наш народ и героические страницы истории России, в том числе на примере героического прошлого дедов и прадедов учащихся, ветеранов и участников Великой Отечественной войны, на примере трудового подвига их родных и земляков в суровое военное время; воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной, готовности к защите Отечества.
Задачи:
Воспитывающие: содействовать воспитанию личности гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны, воспитывать гордость за свою Родину.
Развивающие: развивать творческие способности в разнообразных видах деятельности /пение, инсценирование, декламация, подготовка и проведение мероприятия/
Познавательные: ближе познакомить с героями Великой Отечественной войны; героями-земляками, узнать о детях героях-антифашистах, повысить познавательный интерес к событиям Великой Отечественной войны; послушать рассказы ветеранов –участников войны.
Формирующие: способствовать формированию чувства патриотизма, уважение к истории Родины и ее героям.


Ход мероприятия
СЦЕНКА (легкая музыка,дети играют, мама, папа занимаются работой)
Вой самолётов, свист летящих снарядов и голос Левитана: (все в панике пытаются убежать со сцены)
-Сегодня в 4 часа утра, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы, подвергли бомбежке со своих самолетов наши города. Теперь, когда нападение на нашу страну совершилось, правительством дан приказ- отбить врага. Красная Армия и весь наш народ поведут победоносную Отечественную войну за Родину, за честь, за свободу. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.
[bookmark: _GoBack]	Видео «Идет война народная…»
Учитель: Ребята, кто догадался, о какой дате сегодня пойдёт речь? (ответы ребят)
 Сегодня наше мероприятие посвящено знаменательной особенной дате, которую скоро будет праздновать вся наша страна.
   Действительно, в 2020 году, 9 мая наша страна будет отмечать 75-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне над фашизмом.
Война преподнесла нашему народу жестокий урок- урок Мужества.
Ведущий Согласно толковому словарю, мужеством называют моральные качества человека, характеризующие его способности устойчиво переносить в опасных ситуациях длительные физические нагрузки, психологическое напряжение и сохранять при этом присутствие силы духа, умение владеть собой в любой обстановке.
  Уроки Мужества должны учить и нас Мужеству.
Ведущий   Одним из способов воспитать в себе мужество – это пронести сквозь себя, сквозь свое сердце опыт, накопленный человечеством, опыт наших дедов и прадедов. Ведь эти люди, прошедшие страшную войну многому могут нас научить. Именно они учат нас мужеству.
Ведущий  22 июня 1941г. мирная жизнь нашего народа была нарушена вероломным нападением фашистской Германии. И, чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины, народ вступил в смертный бой с коварным, жестоким, беспощадным врагом.
Ведущий Весь советский народ встал на защиту своей Родины. Все взрослые (мужчины и женщины) уходили на фронт воевать, защищать свою Родину, свой дом, своих родных.
Чтец   Весь под ногами шар земной.
Живу. Дышу. Пою.
Но в памяти всегда со мной
Погибшие в бою.
Пусть всех имен не назову, 
Нет кровнее родни.
Не потому ли я живу, 
Что умерли они?
Ведущий   Особенно страшна была война для детей.
-Давайте вглядимся в их лица.
Видеоролик «Дети войны»
Негромкая печальная музыка
Выходят несколько ребят с портретами детей героев-антифашистов и поочерёдно коротко рассказывают о них. (Ребята одеты в стиле военного времени)
Портреты дублируются на слайдах
Чтец 1 Ленинградская школьница летом 1941 года поехала на каникулы к бабушке Белоруссию. Там ее и застала война. Спустя несколько месяцев Зина вступила в подпольную организацию «Юные патриоты». Потом стала разведчицей в партизанском отряде имени Ворошилова. Девочка отличалась бесстрашием, смекалкой и никогда не унывала. Однажды ее арестовали. Прямых улик, что она партизанка, у врагов не было. Возможно, все обошлось бы, если бы её не опознал предатель. Ее долго и жестоко пытали. На одном из допросов Зина выхватила у следователя пистолет и застрелила его и еще двух охранников. Пыталась убежать, но у измученной пытками девочки не хватило сил. Ее схватили и вскоре казнили.
Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
Чтец 2 В свои 12 лет пятиклассник Шепетовской школы стал разведчиком в партизанском отряде. Он бесстрашно пробирался в расположение вражеских войск, добывал для партизан ценные сведения о постах охраны железнодорожных станций, военных складах, дислокации вражеских подразделений. Не скрывал своей радости, когда взрослые брали его с собой на боевую операцию.
На счету героя шесть взорванных эшелонов врага, множество успешных засад.
Он погиб в 14 лет в неравном бою с фашистами. К тому времени Валя уже носил на груди ордена Ленина и Отечественной войны I степени, медаль «Партизан Отечественной войны» II степени. Такие награды сделали бы честь даже командиру партизанского соединения.
Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
Чтец 3 Леня Голиков рос обыкновенным деревенским парнишкой. Когда немецкие захватчики заняли его родную деревню Лукино, которая находилась в Ленинградской области, он собрал на местах боев несколько винтовок, раздобыл у фашистов два мешка гранат и передал их партизанам. Сам остался в партизанском отряде.
Воевал наравне со взрослыми. Ему было всего десять лет, но он в боях с оккупантами лично уничтожил 78 немецких солдат и офицеров, подорвал 9 автомашин с боеприпасами. Леня участвовал в 27 боевых операциях, взрыве 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов. 15 августа 1942 года юный партизан взорвал немецкую легковую машину, в которой находился важный гитлеровский генерал.
Погиб весной 1943 года в неравном бою. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.
Чтец 4 Их судьбы похожи, как капли воды. Прерванная войной учеба, клятва мстить оккупантам до последнего вздоха, партизанские будни, разведывательные рейды по вражеским тылам, засады, взрывы эшелонов… Разве что смерть была разной. Кому-то выпадала прилюдная казнь, кому-то выстрел в затылок в глухом подвале.
Лара Михеенко была партизанкой-разведчицей. Выведывала расположение вражеских батарей, считала машины, двигавшиеся по большаку в сторону фронта, запоминала, какие поезда, с каким грузом приходят на станцию Пустошка. Лару выдал предатель. Гестаповцы не делали скидок на возраст — после бесплодного допроса девочку расстреляли.
Это случилось 4 ноября 1943 года. Посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени.
Ведущий: За годы войны Героями Советского Союза стали 11600 человек, 86 из них – женщины.
Каждый день Великой Отечественной войны на фронте – это подвиг беспредельного мужества и стойкости советских людей, верности Родине. 
-Рядом с настоящим должно жить прошлое. Историю дома узнают по венцам, историю страны по судьбам живущих в ней людей. С первых же часов войны наши земляки прославили свою родину подвигами, завоевали себе славу отважных и решительных воинов, стойких и упорных в бою.
Выступление уч-ся: В ярком созвездии Героев Советского Союза девять уроженцев Климовского района, получивших почетное звание за героизм, проявленный в годы ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
 (говорят по одному) Слайды
Белов Евтихий Емельянович  /с.Чуровичи/
Гутин Василий Леонтьевич /пос. Климово/
Дьяченко Иван Корнеевич  /с.Шумиловка/ 
Ковалевский Павел Самуилович  /с.Бровничи/
Кравцов Иван Кондратьевич  /с.Чуровичи/
Носовец Александр Захарович  /с.Соловьевка/
Панов Алексей Борисович  /пос. Климово/
Спирин Андрей Федорович  /с.Куршановичи/
Фокин Афанасий Иванович /д.Добрынь/.
 Ведущий  В память о подвигах живых и погибших воинов в каждом населённом пункте установлены памятники, оформлены экспозиции в музеях.
Ведущий  И в нашем посёлке Климово есть обелиск, воздвигнутый к дню Победы в Великой Отечественной войне.
Ведущий Я прошу всех встать и почтить память всех погибших минутой молчания.
Ведущий Когда мы расспрашиваем взрослых о войне, то почти в каждой семье кто-то: погиб, пропал без вести, умер от ран. Навсегда в памяти живущих останется число- более 20 миллионов жизней погибших. Помните о них!
Ведущий Осталось немало свидетельств, рассказывающих о войне. Ребята нашей школы провели поисковую деятельность. Они нашли сведения о своих прадедушках и прабабушках - участниках ВОВ, о тех, кто ковал победу в тылу.
У нас получился свой «Бессмертный полк»
Звучит песня из х/ф «Офицеры» («Нет России семьи такой…»), и через зал проходят ребята с портретами своих прадедушек и прабабушек, участников Великой Отечественной войны.
Ведущий Великая Отечественная…
Сколько чувств и переживаний вызывают эти слова у каждого из нас.
(мультфильм «Первое сентября»)
-И сегодня мы рады приветствовать у нас в гостях человека, чье детство пришлось на эти сложные годы. Это бабушка ученика 9 класса Грецкого Алексея - Грецкая Александра Ивановна.
Давайте предоставим слово нашему гостю.
(беседа с ветераном)
Ведущий А солдаты с фронта присылали письма и фотографии своим родным.
И сегодня я хочу показать вам эти письма. Эти треугольники служили и конвертом, и листом бумаги, на котором было написано письмо. Этим письмам, ребята, 75 лет, написаны они были в 1941 – 1942 году. Посмотрите, какие были раньше фотографии, это черно-белые снимки небольшого размера.
Письмо с фронта от своего прадедушки читает ученик Зыкунов Илья (4 класс).
Мастер - класс (учитель раздаёт детям бумагу, показывает, как делаются треугольники)
Учитель   Ребята, мне хотелось бы взять у вас небольшое интервью.
Подумайте над вопросами:
2.Что несет людям война?
3.Что дает людям мир? (Подойти к нескольким ребятам)
Учитель Победа далась нелегко. И в эти тяжелые военные годы оказывали большую помощь ещё кто-то.  Дома вы прочитаете тексты и узнайте о них. А сейчас посмотрим познавательный фильм «Животные-помощники в Вов»
Раздать каждому распечатку.
1.Когда в 1941 году фашисты рвались к Москве, на Волоколамском шоссе танковое подразделение врага было атаковано собаками-подрывниками. Они с ходу подорвали два головных танка и обратили гитлеровцев в бегство.
Собаки взрывали мосты, железнодорожные составы. 19 августа 1943 года на железнодорожном перегоне Полоцк-Дриса овчарка Дина пустила под откос вражеский эшелон. Ею управлял (на расстоянии) солдат-дрессировщик 
А. Филатов. Дина сбросила на рельсы взрывчатку и по следу догнала своего вожатого. Были уничтожены 10 вагонов с живой силой противника. С нашей стороны потерь не было.
Более 200 тысяч донесений и боевых документов доставили собаки в годы Великой Отечественной, когда не было иной связи. Кроме того, собаками-связистами протянуто 8 тысяч километров телефонного кабеля.
2. В годы войны птицы спасли раненых и голодающих жителей города Мурманска.
Город испытывал огромные трудности, особенно в продовольствии. Орнитолог Лев Осипович Белопольский организовал «яичную операцию» 6-го Особого дивизиона. В бухте Безымянной на Новой Земле, где высились стометровые скалы, миллионы кайр в своих птичьих базарах откладывали яйца. Их-то и собирали промысловики под руководством Белопольского.
Мурманские госпитали получили свыше миллиона яиц кайр.
3. В годы Великой Отечественной войны советский летчик-истребитель был сбит в воздушном бою врагами. Самолет загорелся, летчик был ранен, но ему удалось выброситься на парашюте. Однако приземлился он на территории, захваченной фашистами. Кое-как, из последних сил, добрался он до старой ветряной мельницы, по ветхим ступеням забрался внутрь и потерял сознание. А когда очнулся, увидел в темноте какие-то зеленые передвигающиеся точки. Сперва подумал, что это от слабости, а приглядевшись, понял - кошки.
Двое суток провел летчик на мельнице среди кошек, периодически теряя сознание. И вдруг услышал голоса. Обрадовался, думал, что это жители села. Однако, когда голоса приблизились, понял: идут немцы. Холодный пот выступил на лбу раненого. Затаившись, сквозь щель между досками летчик наблюдал за немцами. Бравый фельдфебель ступил на скрипучие ступеньки, кулаком ударил по двери... И тут дикий кошачий вопль потряс воздух, заставив фашиста попятиться. Но это было еще не все! Вожак кошек - черный кот в одно мгновение прыгнул на голову немца и стал раздирать когтями его лицо.
Немцы ушли. А на следующий день пришли советские партизаны, сделали носилки, уложили на них раненого. А когда собрались уходить, по просьбе летчика оставили кошкам маленькие кусочки сала: ведь они, как и партизаны, были спасателями.
Ведущий Гитлеровская Германия была разбита. Полной победой закончилась война советского народа над фашистской Германией. Но велика и горька была цена этой победы.
Ведущий С ликованием праздновала первый день мира вся наша страна. Москвичи, покинув свои дома, спешили на Красную площадь. Военных не спрашивали, кто они, обнимали, целовали, хватали в охапку и качали. В полночь грянул невиданный салют. Было дано 30 залпов из тысячи орудий.
Ведущий Каждый год перед великим праздником – Днем Победы – мы повсюду видим изображение двухцветной черно-оранжевой ленты: на одежде, машинах, на праздничных открытках и плакатах, на наградах ветеранов войны.
Группа ребят рассказывает о георгиевской ленточке
Георгиевская ленточка получила свое название от ордена Святого Георгия. Святой Георгий - великомученик. Он был замучен и убит врагами христианства - язычниками.
Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. Что означают эти цвета?
Одни историки считают - это "цвет пороха и цвет огня...", это цвета Российского герба: черный орел и золотая корона, считают другие.
Это цвета победы, цвета мужества героизма, символ памяти и уважения к ветеранам.
Чёрно-оранжевые ленточки - символ памяти о победе России в Великой Отечественной войне, они стали знаком вечной признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма.
Ведущий День 9 мая знает весь мир. Как долго наши деды шли к этому дню! А когда пришли — изумились! Тихо... Как тихо стало на земле! Оказывается, еще поют птицы и распускаются деревья...
Ведущий Проходят годы, но не могут ветераны забыть о войне. И в этом есть великая правда. Потому что о войне надо говорить не только по праздникам.
Чтец  Все помнится, ничто не позабыто, 
Все помнится, никто не позабыт, 
И днем, и ночью в чаше из гранита
Святое пламя трепетно горит.
Звучит песня «Белые птицы»
 Ведущий Если эта встреча заставила кого-то задуматься о смысле жизни, о людях, которые окружают, любят и берегут нас, значит, не напрасно прошло время. Так радуйтесь солнцу, любите жизнь и творите добро! 
Учитель    Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той войны
Нам нужно,
Чтобы наши дети.
Об этом помнили,
Как мы!
Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылось та Война.
Ведь эта память – наша совесть.
Она, как сила нам нужна….
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